Jazykova analyza

Na pokraji moravské dédiny vidime byvaly lovecky zamecek panii z Vétrova. Je
omitnuty pampeliskovou Zluti, ma vézicky pokryté prejzy a korouhvicku

s kohoutem. V zamecku je détsky domov. Ziji v ném dévcata a kluci od Sesti do
patndcti let, vSeobecné zvani Vétrovaci.

1. Znazornéte graficky 1. vétu textu a graf popiste.

Na pokraji moravské dédiny stoji byvaly lovecky zamecek panii z Vétrova.

2. Ve vété V zamecku je détsky domov podtrhnéte prisudek.
3. Podtrhnéte v textu souvéti, urcete pocet vét a jejich druh.

4. Jakym vétnym ¢lenem je v posledni vété jeji podtrZzena cast.

5. Proved’te slovotvorny rozbor a stavbu slova zamecek.

a) Slovotvorny rozbor: b) Stavba slova:

6. Jsou v textu pridavna jména slovesna? Pokud ano, vypiste je a napiSte, jakym
zpusobem byla utvorena.

7. Vytvorte od slovesa vidét tyto tvary:

Kmen ptitomny:



Kmen minuly:

Pticesti minulé:

PtiCesti trpné:

Ptechodnik ptfitomny (vSechny tvary):

Ptidavna jména slovesna od vyse uvedenych tvari:

Podstatné yjméno slovesné:

9. Urcete u slovesa vidime mluvnické kategorie a zarad’te jej do slovesné tridy a ke
vzoru.

10. Urcete slovni druhy z textu (nad kazdé slovo ¢islo): na, byvaly, je, Zlut’, md, a.

11. Urcete rod a vzor u podstatného jména dévcata.

12. NapiSte synonymum ke slovesu Ziji.

13. Opravte chyby.
Mount Everest stal osamnély a zahadny az do 29 kvetna 1953, kdy horolezecka
vyprava slezla jeho vrchol. Chlapci si predstavovali, jakby to vypadalo, kdyby
podnikli vylet na divoky zdapad. Spocatku jezdila nejvyse 90ti kilometrovou
rychlosti. S rukama skiizenyma za zady sledoval viskajici déti. Dennodenné se
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s ni loucil slovy: ,, A zitra nashledanou. *






